

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888



Hoy Jueves 5 de Noviembre de 1931



NUMERO DE HOY 5.218

PAGINA AL VIENTO

La aparición de Guadamur

Cada vez que una revolución material sacude de las entrañas de un país cualquiera, surge, allí mismo, en contrapeso de la balanza humana, algún prodigio espiritual. Nuestra época sacudida por la galerna de tantas pasiones desatadas y enconadas, no podía carecer de esa contra parte emocional que estabilizará nuestra brújula enloquecida, apaciguando un tanto el oleaje materialista que nos ahoga.

La historia se repite una y mil veces, porque las evoluciones humanas son las mismas y siempre, aunque las efectuen distintas generaciones; es el vértigo de subir por una espiral material, es el flujo y reflujo eterno de la marea de las civilizaciones, que hoy escalan el pináculo y mañana se hundan en la cárcava: es la vida misma con sus antelagos hipócritas: con sus desnudeces cínicas: con sus atropellos brutales de la justicia y la razón, y con sus misterios también y relámpagos intuitivos, de otro mundo mas cerca de la Verdad.

Por eso no nos sorprende, ya que lo esperábamos, ese movimiento devocional de Guadamur: Si en momentos agobiantes como el plomo y estados de turbia conciencia colectiva, el alma humana no hallase una válvula de escape a su maravillosa emoción espiritual, moriría aplastada por su propio «peso», sedienta a los bordes de su fuente, misera ante sus tesoros conquistados, loca por exceso de razón.

Nosotros, fuerza es confesarlo aquí lealmente, no creemos en el milagro si al milagro ha de tomarse como sinónimo de hecho sobrenatural: Pero si, creemos en él, como manifestación de leyes de la Naturaleza desconocidas aun para nosotros, o como revelación de una rara potencia psíquica desarrollada en ciertos seres y extensiva a ciertas colectividades, que los hace repentinamente aptos—por morbosidad de constitución o por contagio emocional y nerviosa—para abarcar planos y dimensiones de nuestro mundo, efectivos pero intangibles todavía vedados, por consiguiente, a los que por no rebosar hacia arriba o hacia abajo el círculo de la conciencia humana, nos llamamos orgullosamente normales y escépticos, cuerdos y despreocupados...

Pero... ¡Qué sabemos de nada! Somos ignorantes, como niños, respecto a los mas áridos problemas de la Naturaleza: ignorantes respecto al misterio encarnado en los demás y en nosotros mismos: si las religiones se desvisten una a una de su gran deza y acaban por ser mitos a nuestros ojos, no ocurre así como la fé esencialísima de nuestra alma, que jamás perece ni nadie destruye, ya que el alma humana tiene necesidad de creer para vivir.

Y con que el alma crea en si misma, si perdió la confianza en otras creencias impuestas y falsificadas, ya es bastante para que ella sea iluminada, idealista y religiosa.

Por lo demás, opino que debemos ser respetuosos con aquellos que más niños aun que nosotros, tienen necesidad de la intervención divina, para explicarse ciertos fenómenos humanos: Bienaventurados esos que todavía pueden acudir al olivar de Guadamur, con la oración primitiva en los labios, y la firme creencia en el corazón.

¡Crear, amar! He ahí lo indispensable para la felicidad del hombre: la creencia es la raíz con que se adhiere y nutre la planta humana, y el amor es el sol que vivifica sus tallos: Como las nubes acumulan electricidad, las muchedumbres cuya conciencia ha sufrido algún tirón doloroso y fluctúan desarraigadas en ciertas épocas de desconcertada indecisión, tienen necesidad, inmediatamente, de acumular fe y más fé, que las salve del vacío, del caos y de la desolación.

Entonces surge siempre, invariablemente, el Misterio: algo que no se sabe de dónde ni por qué: algo que acaso nadie analizará de una manera formal y científica—ya que estos sucesos escapan siempre al control de la Ciencia y la razón, para refugiarse en la emoción devocional—, pero, algo, fuerza es confesarlo, que purificará el ambiente lleno miasmas materialistas, y salvará una vez mas la fé de un pueblo, bamboleada en sus cimientos.

¿No será acaso, un escape de la

conciencia española, dolorida, esa fuerza metafísica que hoy toma forma estérea y plasma en el ambiente de un campo consagrado a la Paz, la figura de un fantasma purificado por el Dolor?...

¿No será el propio espíritu de España madre, doliente y enlutada, el que flota angustiado y tangible ahora ante los creyentes de Guadamur?... Cuando el alma de un pueblo sufre y se convulsiona, grita y se desgarran ella misma en el tránsito de su resurrección, ¿no podrán sus voliciones tomar cuerpo sutil pero visible hasta hacerse posibilidad en el Enigma?... Rodeados de tinieblas por doquiera pero libres para todas las especulaciones en el bien, cualquier suceso extraño debe solicitar nuestro estudio y atención: no es hora de reír incrédulamente ni de hacer chistes de mal gusto, ante la despierta emoción de un puñado de almas férvidas, muchas de las cuales han sido tocadas ya en la frente por el ala extraordinario de la Visión: si para crear es necesario demostrar por qué creemos, para negar, es mas necesario aun demostrar por qué negamos; y si no tenemos suficiente credulidad para sentir lo invisible en torno nuestro, y dudamos de la supervivencia de nuestra alma en tinieblas, tengamos valor al menos, para no arrebatar sus creencias a los otros ya que estamos convencidos de que, esas creencias acaso infantiles pero infinitamente necesarias, son las únicas que los salvan a ellos de la locura y la aniquilación.

¡Oh, si todos los materialistas y escépticos convencidos, imitasen sobre este punto al San Manuel Bueno mártir de Unamuno, colocando en todas las bocas hambrientas de devoción, ese pequeño y suave gajo de luz, con el que ellos se niegan en secreto a comulgar! ¿No es, acaso, un deber nuestro, dar a cada hermano de mente el alimento mas propicio a su salud?... ¿Por qué se han de apagar con violencia todas las lamparas efímeras, en un campo donde no brillan todavía por si mismas, las estrellas de la Inmortalidad?...

Hoy nuestra alma religiosa sin religión, se ha sentido emocionada ante la visión de un pueblo penitente, que, arrodillado en un campo de olivos como Cristo en la noche de un última oración, aguarda al alba despejadora de tinieblas caóticas, para rimar unas suaves plegarias colectivas, ante el misterio doloroso de Guadamur.

He pensado firmemente, noblemente, que un pueblo que cree y que reza, no debe morir: Y, considerando que todo es posible; que nada sabemos, que eternamente vamos buceando en la noche de la Vida que es a un tiempo amor y dolor, he sentido también encenderse una chispa de fé victoriosa, en este resbaladizo y frío pedernal de mi frente...

Y mis labios amargados; descorazonados y herméticos, que tantas veces se han negado a rezar en las catedrales fastuosas y, ante los altares que el hombre consagró y profanó se han abierto aquí para murmurar fervientes, ese dulce «Ad te clamamus» de la Salve, lleno de aroma filial.

Lola España.

La Asociación de la Prensa de Madrid elige presidente al señor Lerroux

Terminó la Junta general extraordinaria de la Asociación de la Prensa.

Se trató de cuantos asuntos de orden interior figuraban en la orden del día, conviniéndose en la necesidad de reformar el reglamento.

Se procedió a la elección de los cargos vacantes, de presidente por fallecimiento del señor Frances Rodríguez y de secretario por dimisión del señor Palacios Valdés.

Por aclamación se acordó nombrar presidente efectivo a don Alejandro Lerroux y referente a la Secretaría se acordó que siga ocupada interinamente hasta que la reforma del reglamento determine las condiciones del cargo.

La mujer que puede casarse

La muchacha que cree que nunca podrá casarse piensa con horror en su vejez triste y solitaria. Sin embargo, jamás hay que perder la esperanza.

No existe un camino real que conduzca al casamiento. Todas las chicas, tanto hermosas como feas, tanto inteligentes como estupidas, tienen idénticas probabilidades de contraer enlace, pues no es siempre la muchacha más agasajada por los hombres la que termina por ir al altar.

Una joven que tiene el carácter alegre, nunca quedará atrás porque no la hay de a porfía.

La muchacha que mira la vida con la cara risueña no tiene que preocuparse por su suerte.

Es verdaderamente asombroso cómo algunas chicas pierden la oportunidad de casarse por no saber ellas mismas a que decidirse.

¿Que es lo que buscan en su futuro marido? Por lo visto una especie de príncipe heredero, bailarín de teatro y sheik combinados en una sola persona. Pero es una cosa imposible.

Aun suponiendo que pudieran encontrar un hombre que reuniera todas esas cualidades, sería un individuo completamente inservible.

Y la primera vez que su esposa intentara darle a tener el nene o le pidiera ayuda en los quehaceres de la casa, el joven se desvanecería.

No, no. Hay que contentarse con poder contraer enlace con un hombre que tenga predilección por la vida del hogar y por el cultivo del jardín.

Quizá no sea muy romántico, pero, en cambio, es un buen marido, que tiene bien desarrollado el instinto protector, lo que es, en realidad más importante.

La juventud es demasiado corta para perderla en elecciones.

Muy amenuado las muchachas insignificantes se casan antes que sus hermanas dotadas de toda clase de encantos, y es justamente, porque no pierden el tiempo en vano eligiendo mucho.

En resumidas cuentas, se casa con el primer pretendiente, y es feliz toda la vida.

No espera tener una lujosa casa propia y se contenta con viajes con tal que tenga a su lado al que ama.

Un hombre puede sentirse dichoso en compañía de una mujer de esta clase, y no hay que asombrarse de que tenga intenciones de casarse con ella.

Una muchacha llena de pretensiones, que dice que «odia a los hombres», que sale siempre acompañada por otras de la misma índole, que se burla del amor y del casamiento, que se imagina superior a todo el mundo y cree que sabe todo, jamás encontrará con quien casarse.

Pero la mujer que busca verdaderamente un marido y tiene la intención de tratarlo bien y de contentarse con lo que depare el destino, siempre estará en condiciones de poder contraer enlace y considerarse una esposa feliz.

M. D. C.

Pruebas de transmisión de fotografías

En Roma se han efectuado con éxito las pruebas de transmisión de fotografías en el aparato instalado en el Vaticano.

El sábado el Papa procedió a inaugurar la instalación y se hizo un grupo fotográfico que fué transmitido a la estación de radio de París, en la que se encontraba el Nuncio de S. S. Monseñor Maglione, que recibida la fotografía contestó con un autógrafa.

Primer Aniversario
LA SEÑORA
Doña María Domínguez Uriel de Pando
Falleció Cristianamente el día 9 de Noviembre de 1930
Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.
R. I. P.
Su viudo Anacleto Pando P.ña; hermanos políticos, Vicenta, Patricio, Emeterio (auseate) y Tomasa Lafuente (auseate), sobrinos, primos y demás familia:
Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al Funeral de fin de año que se celebrará el lunes próximo día 9 del actual a las 10 y media de su mañana en la Iglesia de San Juan de Rabanera por cuyo acto de caridad les quedarán agradecidos.
El duelo se despide en la Iglesia Soria 5 de noviembre de 1931

La misa que durante todo el año se celebre el día 9 de cada mes a las 10 y media de la mañana en Ntra. Sra. de la Soledad será en sufragio de su alma.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Noviembre de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor **Habana** saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Noviembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20 para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 18 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor **ARGENTINA** saldrá de Barcelona el 5 de Noviembre de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a New-Yor-Cuba

El vapor **Marqués de Comillas** saldrá, de Barcelona y Tarragona el 7 de Noviembre de Valencia el 8 de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Habana y Santiago de Cuba (fac).

Próxima salida el 7 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela Colombia

El vapor **Magallanes**, saldrá de Barcelona el 25 de Novbre. de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 25 de Diciembre

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía Capilla - Orquesta. &, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puestos del mundo servidos por líneas regulares.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas: Canalejas 25 y 27 SORIA.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 100.000.000 de pesetas
RESERVAS 53.465.595'31

Domicilio Social: MADRID — Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores, Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Sr. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles; Censor, Sr. D. Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas Corrientes con interés - Cuentas corrientes de Crédito - Cuentas Corrientes en Moneda Extranjera - Descuento y Cobro de Letras sobre España y el Extranjero - Préstamos sobre Valores - Descuento y Cobro de Cupones - Giros y Cartas de Crédito sobre España y el Extranjero - Giros Telegráficos - Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos - Compra-Venta de Monedas Extranjeras - Ordenes de Bolsa

CUENTAS CORRIENTES

vista 2 y 1/2 por 100 de interés anual - A ocho días vista
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual - A tres meses 3 y medio por 100 anual
A seis meses 4 - - - - - A un año... 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS

Interés que se abona - 4 por 100 anual

Al Ayuntamiento

Banda de Música

Recogiendo los deseos de gran número de vecinos de la Capital, nos permitimos recordar a los Sres. Concejales la necesidad que tiene Soria de una Banda municipal de Música, y algunas de las razones en que nos basamos son:

El Ayuntamiento tiene contratada para sus servicios la Banda provincial, en 5000 pesetas anuales que percibe la Diputación. Se dan muchos casos de faltar en la capital la Banda citada por tener que acudir a los compromisos que justamente la Diputación debe atender. Pero he aquí la consecuencia desagradable para nosotros: todos esos días (que son muchos en el corto estío), el pueblo de Soria se ve privado de esa principal y casi única distracción del espíritu.

No hace mucho tiempo llegó a esta Capital el Ministro de Instrucción Pública y no pudo recibirse como fuera nuestro deseo por estar ausente la única agrupación musical que existe en Soria.

Creemos debe ser obligación de nuestro Concejo la formación y sostenimiento de una agrupación musical siempre dispuesta a cumplir los deseos de la Corporación de que depende.

Es necesario que todo eso no vuelva a repetirse, y si en el espíritu de todos se encuentra esa imperiosa necesidad, debe llevarse inmediatamente a la práctica a fin de que durante estos meses de invierno pueda organizarse debidamente esa agrupación.

En otro número de este periódico dimos a la publicidad un proyecto que volvemos a presentar al Ayuntamiento para su estudio. En aquel proyecto, importaba el presupuesto de personal, nada más que 12.000 pesetas. Para atender a aquel disponemos de 5.000 que percibe la Diputación por los servicios de la Banda provincial, y de 3 o 4.000 pesetas que importaba la actuación de la Banda militar en las fiestas de San Saturio. No es gran cosa lo que falta y escudriñando bien los artículos del presupuesto general, creemos pudiera obtenerse, además de que una vez formada la Banda municipal, sería ésta un motivo de ingreso para el Municipio.

Sabemos que el Ayuntamiento posee algún instrumental forzosamente en buen uso por el poco espacio de tiempo transcurrido desde su adquisición.

Estudien bien todas estas sugerencias y aquel proyecto el Sr. Alcalde y Concejales, porque es de absoluta necesidad todo ello y estamos perdiendo un tiempo precioso.

¡Ah! Y no olvidemos que la creación de la Banda Municipal nos traía a las manos una Escuela de Música, de la que tan necesitados estamos en esta provincia, que se encuentra rezagada con relación a otras sin razón para ello.

Redoblante.

La Compañía de Maderas
BILBAO
Oficinas y Fábrica, muelle Chorruga
Apartado n.º 44.

Una nota de Calvo Sotelo La pasada y la presente situación financiera de España

Asegura que la dictadura dejó un presupuesto nivelado

El ex-ministro Sr. Calvo Sotelo nos envía desde Lisboa la siguiente nota:

«Amordazada mi voz de parlamentario por los mismos que me acusan, acudo a la hidalguía de la Prensa para rectificar imputaciones injustas dirigidas en estos últimos días contra la gestión financiera dictatorial.

Se anuncia un déficit de 600 millones de pesetas y se quiere atribuir su existencia a la dictadura y a la crisis mundial. Es un fácil asidero éste de la crisis mundial, y a él se acogen quienes tratan de endosar el fruto de sus yerros. Pero todo el que esté medianamente versado en finanzas sabe que de tal hecho sólo se derivan efectos diminutos, eventuales y aun corregibles en la economía española, cuya textura *sui generis* la pone casi a cubierto de aquél estrago. Sin embargo, lo que me interesa rectificar es lo otro: que la dictadura tenga parte esencial en la catástrofe financiera que se nos avecina. Y, de paso, probar que la etiología del desastre es genuinamente republicana.

Falencia recaudatoria.—Este es el primer fenómeno neta, rigidamente republicano que hay que constatar. Desde 1900 la recaudación de ingresos del Estado registra constante ininterrumpido avance. Con guerra y sin ella, con y sin reformas tributarias, con Anual, con Albuernas, con la semana trágica y las etapas del pistolismo, los ingresos del Estado acusaron siempre mejora progresiva. En 1918 se recaudaron 1.429 millones de pesetas; en 1923-24, 2.680; en 1926 (primer ejercicio de mi gerencia), 2.926; en 1929, 3.724. De 1924 a 1929 se logró un incremento en 1.044 millones de pesetas, o sea un promedio anual de 250.

La Dictadura elevó el rendimiento de la contribución territorial en un 58'31 por 100; el de la industrial, en un 85'62; el de derechos reales, en un 72'98 por 100; el del impuesto sobre el azúcar, en un 80'63 por 100; el de Timbre, en un 76'68 por 100, etc., etc. Téngase en cuenta que las únicas y últimas reformas tributarias dictatoriales se hicieron en 1926; afectaron exclusivamente a Timbre, derechos reales y Territorial, con levedad en los recargos, y es de 1927 la verificada en Utilidades, con sentido profundamente desgravador de las rentas de trabajo. De consiguiente, aquel aumento es fruto, en lo principal, de la mayor eficiencia en el servicio y del enorme desenvolvimiento de la riqueza patria.

En 1930 se produce una cierta contracción en ese proceso de crecimiento. No en las contribuciones básicas, sino en la renta de Aduanas, mitigada por un decreto de exagerado alcance proteccionista. Aun así, cerró el ejercicio con 15 millones de pesetas más de ingresos que el anterior. Pero en 1931 la recaudación se derrumba: el Sr. Prieto anuncia una baja de 53 millones, que acaso resulte mayor, y pronostica otra más fuerte para 1932.

He aquí un hecho que la República no puede desvirtuar. En su primer ejercicio vuélvese negativo el signo positivo que venía siendo característico del Fisco español. Y el suceso se presenta con toda clase de agravantes. Porque tiene menos importancia que la cuantía del descenso, con ser considerable, su valor sintomático. La baja en Utilidades, Industrial y derechos reales atestiguan una horrible contracción de negocios; la de Territorial (inevitable en 1932) denuncia una po-

lítica agraria desatentada y funesta, tipo clarísimo de responsabilidad de gestión, que algún día se examinará por quien pueda; la de Transportes, Petróleos, Cerillas, Tabacos, etc., revela el empobrecimiento del país, forzado a reducir ciertos gastos.

El Sr. Prieto intenta eximirse de toda culpa en esa minoración aludiendo, en primer término, al decreto proteccionista de 1930. Pero, ¿por qué no lo deroga como otros tantos derogados sin motivo ni eficacia por sus compañeros? De otro lado, ciertas disposiciones del ministro de Hacienda han provocado baja de ingresos: la de exención de jorales, la relativa al régimen de tabacos en Africa, etcétera.

La República ha incurrido, además, en el error de auto-izarse a gran recargo del 10 por 100 sobre las contribuciones básicas—territorial e industrial—para que los Ayuntamientos atiendan las exigencias del paro forzoso, y prepara otro excepcionalmente antieconómico sobre la propiedad rústica, con lo cual de hecho agota las posibilidades de elasticidad de nuestro régimen fiscal. Quizá por eso anuncia el establecimiento de nuevos impuestos. Y yo pregunto: En la hora del sacrificio nacional, ¿va a subsistir la exención de los obreros restablecida por el Señor Prieto? Los obreros, como tales, no gozan de privilegio en país alguno.

La franquicia favorece a determinadas rentas modestas—el mínimo varía según las legislaciones—, pero no a determinadas personas. La dictadura es tímida una injusticia que tributasen por utilidades los porteros, escribientes y otros menestrales de sueldo fijo a partir de 1.500 pesetas anuales, y no tributasen obreros que percibían a veces por sus salarios tres, cuatro y seis mil pesetas. Y por eso incluyó en la tarifa primera de Utilidades a los que devengan al menos 3.250 pesetas por año. El Sr. Prieto ha derogado esta disposición. Y preguntamos: ¿Va a constituir el proletariado un coto fiscal exento? Por lo mismo que es socialista el titular de la cartera de Hacienda interesa conocer su pensamiento sobre este problema de democracia fiscal.

En todo caso, si la exención subsiste, sería imperdonable no extenderla a todos los que devenguen rentas inferiores al mínimo antes aludido. Claro que esto privará al Tesoro de más de 20 millones de pesetas por año. Pero la justicia fiscal estriba primordialmente en la generalidad de la carga... y de la exención.

Estimo, en resumen, que en materia de ingresos, una línea franca y clara separa la monarquía de la República. Las involucraciones retrospectivas son tan pueriles como injustas. Si la monarquía consiguió mejorar los ingresos en todos y cada uno de los treinta años que van transcurridos en este siglo, es obvio que la baja de 1931 no puede atribuirse a ella, sino a los hombres que rigen el nuevo régimen.

Política de gastos.—En una segunda nota profundizaré más detalladamente sobre este apartado. Ahora deseo únicamente refutar la aseveración de manirrota lanzada contra la dictadura. No hemos despilarrado nada. Por el contrario, acertamos el ritmo de aceleración que se observa desde 1918 en los gastos públicos.

En el quinquenio predictorial—1918-1923—, los gastos del Estado subieron de 1.843 millones de pesetas a 3.373. En el dictatorial—1924-1929—, de 3.293 a 3.953, incluyendo tanto los del presupuesto ordinario como los del extraordinario. En el predictorial, los gastos aumentan, del primero al quinto año, 1.533 millones, o sea un 83 por 100; en el dictatorial, sólo 658, o sea un 19 por 100. Y conste que en esta cifra incluyo los de carreteras, firmes especiales, obras navales, escuelas, Exposiciones, familias numerosas y tanto otros singularmente excepcionales.

En realidad, la explicación del saneamiento presupuestario que el país debe a la dictadura está en estos dos coeficientes: elevó los ingresos un 71,82 por 100, y los gastos presupuestarios, en 19 por 100. Por eso recogió un déficit de 600 millones y dejó nivelado el presupuesto. Y ese 19 por 100 de mayor gasto permitió aumentar los de Beneficencia en un 96 por 100; los de Sanidad, en un 192 por 100; los de Instrucción pública, en un 63 por 100, y los de Acción social, en un 58 por 100. Claro que, en cambio, los de Marruecos bajaron de 519 millones en 1922 y 444 en 1923, a 200 en 1930.

De la hospitalidad de la Prensa española espero hidalga acogida a esta nota y la que ha de seguirle sin demora acerca de la política de crédito antes de la República y ahora.—Lisboa, —José Calvo Sotelo»

Fichas de mi Archivo

Cazando a ojeo

Con la peculiar alegría que caracteriza a los hombres curtidos por el campo llenos de vida y energías, suena la corneta un magnífico día de otoño y sale un grupo armado, de la Aldea enclayada al margen del monte robleal.

—Hoy es fiesta—polvera, plomos y la bota repleta de gordo tinto, son instrumental suficiente para deleitarse en busca de gazapos.

El más gallardo y conocedor del monte dirige los ojeos.—Los simpáticos castellanos comentan las habilidades del fulano del mengano, la poca destreza del señorito que acompaña y la energía del tío «Cambrioneta» (hombre de 68 años) transportador de la caza cobrada.—Allí no se habla de política; se derrocha humorismo—El ambiente perfumado por aromáticas plantas propias de aquellos salones de la naturaleza convidada a mejor comer.

Empieza el ojeo: Un señorito, imita a los más diestros en el trepar a los robles destinados al acecho, y en las primeras de cambio, pierde hasta la raya del pantalón.

No obstante; el intrepido aficionado, repite la suerte, y en uno de los puestos, oímos la conversación que en voz baja sostenía con uno de los compañeros campesinos colocado en la copa de un roble.

¿Don N. que tal se ha acomodado Ud, esta vez? ¡bien, gracias, contesta el señorito!

¿Y Ud? ¡Oh! yó, estoy aquí mejor que en una merecedora.

PEPE.

Cinematográficas

Imperio Argentina

Imperio Argentina es acaso una de las artistas más conocidas del cine español. Desde luego es la más joven dentro de su categoría. Florian Rey la descubrió cuando buscaba una muchacha que pudiese interpretar el papel principal de «La Hermana de San Sulpicio». El novelista don Armando Palacios Valdés, si bien sugestionado por el cine, no quería conceder el permiso necesario para la adaptación de su más popular novela.

—Todo depende—dijo D. Armando a Florian Rey—de que encuentre usted una muchacha que se parezca a la Gloria Bermudez de mi relato; que tenga el candor y la picardía de la monjita andaluza de mi novela.

Florian encontró a Imperio Argentina y la llevó a casa de Palacio Valdés.

—D. Armando dijo el director al novelista—ahí le tengo preparada una sorpresa.

—¿Cuál?

Entonces entró Imperio, cándida y fina, risueña y modosa, inocente y picara dentro de sus tocas.

D. Armando no pudo ocultar su asombro.

—¡Pero si es la misma Hermana San Sulpicio que yo soñé!

Total: que Imperio Argentina, artista de variedades hasta entonces, hizo su primera película que fué, como todos recuerdan, uno de los mayores éxitos de la cinematografía española.

Después ha hecho otras cintas, entre ellas «Corazones sin rumbo», «Los claveles de la Virgen», «Cinópolis» y «El Profesor de mi mujer» (estas dos parlantes), siendo una de las pocas estrellas del cine español que han trabajado de un modo continuo ante la cámara.

En «Su noche de bodas»; la primera película que Imperio Argentina realiza en los estudios Paramount de Joinville, la monjita que asombró a Palacio Valdés ha ahoreado los hábitos. Ahora es una estrella de cine que pasa sus vacaciones en un país de opereta: Moldo—Eslovaquia.

Cigarrillos, pijamas, besos... la monja de antaño fuma ahora en una boquilla constelada de menudos brillantes. Otro tipo completamente distinto de mujer; el cine es así: un mundo distinto en cada película. Por ello, para triunfar en el cine, precisa una ductilidad artística como la de Imperio Argentina.

Mister William.

LA SEÑORA

Doña Josefa López Ruiz

Falleció en GARRAY (Soria) el día 4 de Noviembre de 1931
(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Su desconsolado hijo, José M.ª Lería; hermanos, D.ª Lucrecia, D.ª Flavia, D.ª Rufina y D. Fortunato; hermanos políticos, D.ª Nicolasa Marín, D. Gregorio García, D. Arturo Macarrón, D. Adolfo del Río, D.ª Ascensión Ibarra, D.ª Perpetua Lería y D. Angel Casado, tíos, primos, sobrinos y demás familia.

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan una oración por el eterno descanso de su alma por cuyo acto de caridad le quedarán reconocidos.

Garray Soria 5 de Noviembre de 1931.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Expresos de gran lujo para AMERICA

Barcelona - Brasil - Plata

13 Nvbre. 'Duilio,

5 Dcbr 'Giulio Cesare,

Barcelona Valparaiso

12 Nvbre. 'Virgilio'

Gibraltar - New - York

16 Nvbre 'Augustus,

Agentes Generales, en España
Sdad. Italia América-BARCELONA, Ramba Sta. Mónica
1-3 - MADRID, Alcalá 45

Agencia para pasajes de Cámara en Soria

D. EMILIO VAZQUEZ
Caballeros, 10

Sección Rumores

SE DICE:

... Que sigue en toda su intensidad el desarrollo de la fiebre de las estampillas.

... Que no deja de ser muy típico y pintoresco el espectáculo que todas las tardes se observa en el Collado de compra venta y cambio de estampillas.

... Que además de hacer unos cuantos duros el dueño del chocolate *estampillero*, ha establecido una corriente democrática entre todos los españoles.

... Que en los bares y cafes y en plena vía pública, vemos constantemente señoritos fraternizando con los hijos del pueblo,

... Que el probable Presidente de la República española va a ser D. Niceto Alcalá Zamora.

... Que es el candidato que más simpatías tiene y con más adeptos cuenta.

... Que sigue discutiéndose y comentándose con calor el decreto del Sr. Azaña relativo a los funcionarios públicos.

... Que creemos que el aludido decreto será modificado antes de llevarlo a la práctica.

... Que hay que hacerles *saborear* la ley de defensa de la República, a los atracadores de conductores de automóviles y a los traidores asesinos de Sacerdotes.

... Que si no se da la batalla decisiva a los amigos de lo ajeno, no vamos a poder salir de casa, sin llevar una escolta numerosa de gente armada.

M. P.

Jurado Misto Remolachero-Azucarero

Reunido el pleno de este Jurado para Aragón, Navarra y Rioja, adoptó el siguiente acuerdo, que se expondrá al público en todas las recepciones de remolacha.

Los párrafos primero y segundo de la cláusula décima del contrato vigente en la presente campaña quedarán redactados por acuerdo del Jurado mixto del siguiente modo:

La remolacha se presentará para su entrega con corte plano por debajo del nacimiento de las hojas superiores y completamente desprovisto de hojas y tallos.

La remolacha no presentada en estas condiciones no viene obligada a tomarla la Sociedad.

Teniendo en cuenta los perjuicios que la remolacha presentada en esta forma ocasiona en la fabricación, se aplicará un descuento fijo por este concepto de corona del tres por ciento en la presente campaña.

Marchando

Mientras nuestra tierra continúa imparable, ante los actos que sobre su faz ocurren, como si fuera un espectador neutral en lugar de ser el primer protagonista, el mundo atraviesa una época de marcado avance.

No creemos que se deba confundir la substanciabilidad del mundo con la materialidad de tierra, pues si a éste caso se llega el que deba ocupar este lugar será, sin duda alguna, el profano en la materia. Debido a tan avanzado del tiempo, el hombre como ser principal en el planeta avanzará, también, en razón directa del tiempo; y desde éste punto de vista tenemos que tratar: es decir, que un individuo de tiempo posterior a éste por razón del pasado desde ésta fecha hasta entonces llevará ganados unos cuantos años de civilización sobre nosotros. Desde luego, habrá quien diga que en éstos años, la civilización puede avanzar o quedar estancada, sin continuar su marcha hacia adelante; porque eso dependerá de la mentalidad e inteligencia de las generaciones venideras, pero lógicamente se deduce que a su marcado avance no habrá tope que se oponga.

No es de extrañar que nos hablen, más adelante, de un invento, o cualquier otra cosa semejante, que cause asombro a toda la humanidad, porque reflexionando: ninguno de nuestros antecesores que conozca, porque haya visto o leído en revistas, los grandes adelantos de velocidad, (me refiero a esto por ser lo más latente) ¿creería que él iba a ser coevo de todo ello?, desde luego que no; no habría pasado ésta idea por su imaginación.

Día tras día, con todo esto, la humanidad se revoluciona, en el aspecto científico, y todo ser constructor que generalmente produce artefactos e instrumentos en provecho de ésta, se le voicará para entorpecer su marcha y no dejarla tranquila.

La buena voluntad del mundo civilizado, se opone a estos actos y contando con una nueva nivelación quedará paralizado su avance hasta la total unión y disposición de todos sus componentes, entrando en una fase de nueva creación.

Crearemos que estamos en un mundo distinto al de hoy, pero cosa semejante les ocurre a nuestros antecesores, que no están colocados en su tiempo, han sido trasplantados a una época posterior a la suya.

FIT.

F O R D

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ

S O R I A

"ALAS,"

EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera San Jerónimo, 3 pral. Madrid
Publicidad en todos los sistemas.
Proyectos y presupuestos gratis.

2-10

Ecos y Noticias

El Presupuesto Municipal

El próximo lunes comenzará por la Comisión de Hacienda local el estudio del nuevo presupuesto ordinario, Repasado por dicha Comisión, será objeto de discusión por el Ayuntamiento pleno.

Celebraremos que las aspiraciones de los Empleados necesitados lleguen a ser atendidas.

Joven estudioso

En la Escuela Superior de Arquitectura ha terminado la carrera de Aparejador titular de Obras, nuestro querido amigo y simpático paisano don Agustín Perlado Calleja.

Al felicitarle por su triunfo le abrazamos sinceramente.

Asociación de empleados y obreros municipales de Soria y su provincia

En atento B. L. M. nos comunica el Presidente D. Hermenegildo Blanco Gonzalo, que recientemente ha quedado constituida legalmente la Asociación y en nombre de ella nos ofrece sus servicios.

Agradecemos la atención que nos dispensa.

Próximo enlace

Para el día 15 del corriente en la parroquia de San Juan tendrá lugar el enlace de nuestro buen amigo D. Rogelio Pedraza Garzán industrial de esta plaza con la simpática y encantadora señorita Dolores Vera San José.

Felicitemos al futuro matrimonio al que deseamos eterna luna de miel y hacemos extensiva la felicitación a sus respectivas familias.

Desde Garray

Una boda

El día 31 del pasado contrajeron matrimonio en el cercano pueblo de Garray la simpática señorita Mercedes Arribas la Mata con el estimado joven de la localidad José Arribas Arribas.

Bendijo la unión el virtuoso párroco D. Leandro Martínez Aylagas, habiendo sido apadrinados por el señor Ingeniero de Obras. Públicas de ésta provincia D. Francisco Javier Mutuberría y su distinguida esposa doña Isabel Cortabitarte.

Al acto asistieron unos ochenta invitados sirviéndose después un espléndido lunch obsequio de los padrinos y más tarde una comida, y a continuación los jóvenes invitados organizaron un animado baile que duró hasta altas horas de la noche.

Nuestra más cordial enhorabuena a los contrayentes y familia.

Un invitado.

Cine Ideal

No deje de ver hoy jueves

a **CLARA BOW**

en su deliciosa película hablada

FIEL A LA MARINA

y el DOMINGO próximo a **IMPERIO ARGENTINA**

SU NOCHE DE BODAS

la mejor película hablada en ESPAÑOL

son dos FILMS PARAMOUNT de gran éxito

Patronato Escolar de Barcelona

En la Gaceta del día 28 de los corrientes han sido publicadas las Bases del Concurso convocado por el Patronato Escolar de Barcelona para la provisión de 15 plazas de Maestros y 15 de Maestras con destino a los nuevos Grupos Escolares de Barcelona. Las instancias dirigidas al Sr. Presidente del Patronato Escolar, habrán de presentarse en las Oficinas de Cultura (primer piso de las casas Consistoriales) de 10 a 1 de la mañana, y el plazo de presentación finaliza el día 17 del próximo mes de noviembre.

Sentido fallecimiento

En el día de ayer falleció en el vecino pueblo de Garray la virtuosa y caritativa señora D.^a Josefa López Ruiz, viuda de Lería.

El afable trato e inteligencia de la bondadosa dama, hicieronle captarse en la provincia generales afectos y relaciones, así como en su pueblo natal Garray donde se la distinguía y respetaba.

Muy de verdad lamentamos la fatal e inesperada desgracia ocurrida, asociándonos a la pena que les aflige a su desconsolado hijo D. José María; hermanos de la finada D.^a Lucrecia y D.^a Fiabia, D.^a Rufina D. Fortunato y demás familiares.

Su entierro ha constituido una verdadera manifestación de duelo concurriendo infinidad de personas de la Ciudad y pueblo entero de Garray.

Sección provincial de Economía

Esta Sección provincial de Economía, ha acordado con esta fecha, fijar en 57,30 pesetas el precio máximo del quintal métrico de la harina panificable, que ha de regir en el presente mes (58,55 pesetas con envase), y el de 0,55 pesetas el kilogramo de pan.

Se admiten algunas señoritas internar.

Información, en la Plaza de R. Benito Aceña núm. 3 2.^o. (Antiguo gobierno militar)

1-2

Compañeros Cursillistas

Habiendo salido en la «Gaceta» del día 1.^o la nueva convocatoria de los cursillos de selección profesional para ingreso en el Magisterio, y dando comienzo los mismos el próximo día 9, se convoca a todos los cursillistas a la reunión que ha de celebrarse el viernes día 6 a las tres y media de la tarde en la Escuela graduada de esta capital, para tomar acuerdos resolutivos sobre asunto de tan trascendental importancia.

La Comisión.

Aniversario

El día 9 del corriente cumple el primer aniversario de la virtuosa señora D.^a María Domínguez Uriel, esposa de nuestro estimado amigo y paisano don Anacleto Pando Peña, a quien renovamos el pésame así como a sus familiares.

De oposiciones

Ha sido aprobado con el número uno en las oposiciones recientemente celebradas para Secretarios de Sucursales del Banco de España nuestro distinguido amigo D. Saturnino Ridruejo Zorrilla.

Celebramos el triunfo y le felicitamos sinceramente.

Ateneo de Divulgación Social

El próximo sábado tendrá lugar una velada en el local de este Ateneo, en la cual tomará parte el Dr. Isaac Puente, de Alava, quien leerá unas cuartillas sobre el tema, «Cómo organizaremos la Sanidad en la Sociedad de productores».

El acto empezará a las diez de la noche, siendo pública la entrada y la tribuna libre.

Enfermo

Se encuentra delicado hace varios días aunque ya mejorado nuestro buen amigo y paisano D. Juan Sanz, Oficial primero del Ayuntamiento.

Le deseamos un pronto restablecimiento en su dolencia.

Viajeros

HAN LLEGADO:
De Madrid D. Mariano Castillo, y sobrinos.

HAN SALIDO:
Para Madrid D. Santiago Ruiz Lería y distinguida hija Conchita.

Cartera desaparecida

La Guardia civil de Almazán comunica al Gobierno civil que al vecino de Cuevas de Soria Sandalio Aragnés Lafuente de 68 años de oficio labrador le han sido sustraída una cartera en la que llevaba 500 ptas. y un recibo de 300, cuando dormía en la citada villa en la casa del vecino Domingo Ortega. El Juzgado de Instrucción efectúa diligencias para el esclarecimiento.

Escultor BARRAL Marmolista

Talleres: Pozzano 42 Sucursal: Caballeros 6
MADRID SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerio.

Accidente de automóvil

Comunica la Benemerita de Va'dealvillo que ha sido víctima de accidente de automóvil el vecino de dicho pueblo Luis de la Villa Herrero quien a unos 100 metros de la Venta Nueva debió sin duda chocar con algun árbol debido al sueño ya viajaba a las altas horas de la noche.

El coche quedó completamente destrozado y el conductor que iba solo, resultó con un brazo roto y varias contusiones calificadas de pronostico grave.

Después de muchas horas solo fué auxiliado por el ventero que fue quien lo encontró.

Espectáculos

Cine Ideal

Hoy jueves de moda el delicioso estreno de «Fiel a la Marina, primera película hablada de Clarita Bow, la sugestiva pelirroja, que radiente y atractiva como siempre, vuelve a deleitarlos con sus multiples gracias.

El domingo el sensacional estreno de «Su noche de Bodas» la mejor película hablada en español que se ha presentado hasta ahora, interpretada por la encantadora artista Imperio Argentina, tan apreciada por el público por su actuación en «La hermana San Sulpicio» y otras famosas producciones. Le sucedan en «Su noche de Bodas» los notables actores Pepe Roman, Miguel Ligerero Manolo Rosell y las simpáticas artistas Olga Valery y Rosita Diaz Gimeno.

El estreno de «Su noche de Bodas» constituirá un grandioso acontecimiento en nuestra Capital.

Palace-Cinema

El domingo se pasará por la de este favorecido salón la soberbia producción U. F. A. «Rosario de Plata» magistral interpretación de Lilian Rich, Randle Ayrton y John Stuart.

Teatro Principal

Presenta el sábado próximo a Milton Sills y Doris Kenyon en la extraordinaria producción Cinea «El nido del aguilá».

El domingo se proyectará la grandiosa producción U. F. A. «Mascara de Mujer» admirablemente interpretada por Arlette Marchal y Wladimir Gaidarow.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.-MADRID

Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación

CAPITAL - 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS - 4 POR 100 DE INTERES ANUAL - CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL - IMPOSICIONES A PLAZO - VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito - Cheques - Descuentos de letras - Premios de Lotería Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Infomes comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

CANALEJAS, 25 y 27

S O R I A

Especialidad en «corses»

«PRINCESA»

Julia A Santullano

Torija 10 y 12, 1.^o

Esquina Fomento.—MADRID

Las enfermedades del

Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta Principal en farmacias del mundo.

STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

BASTA YA DE YERMOS Y DE ERIALES!

OBTENGA CULTIVOS INTENSIVOS POR MEDIO DEL

NITRATO DE CAL IG

De venta en las principales casas de abonos

PROPIETARIOS
Viuda e Hijos de R. J. Chavarri
Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de
CARABANA
Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

VISO
Recházese como falsa toda
agua que se venda fuera
de sus botellas origi-
nales y cerradas

BAR IDEAL
Café—Cervezas—Licores—Refrescos y aperitivos
de todas clases

Torcuato Martinez
Canalejas 50.—SORIA

Representante de la Casa R. Oyarzun y
Compañía (S. en C.) :-: Cafeteras Ex-
prés Pavoni y Snider :-: Balanzas To-
ledo y Berkel :-: Agente exclusivo
para Soria y la provincia, del
Vermouth Cinzano

Sucursal en la Alameda de Cervantes

Banco de Aragón
ZARAGOZA
Capital..... 20.000.000 de pesetas
Reservas.... 6.100.000 "

SUCURSALES
En Capitales:

MADRID Avenida del Conde de
Peñalver, 13.
HUESCA Coso Bajo, 12 y 14.
TERUEL Plaza de D. Carlos Cas-
tel, 20 y 21.
LERIDA Rambla de Fernando, 2.
SORIA Plaza de Aguirre, 3.
VALENCIA Plaza de Emilio Cas-
tellar, «La Fiquitiva».

En otras plazas:
Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe
Balaguer-Barbastro - Burgo de
Osma-Calatayud-Caminreal-Ga-
riñena - Caspe-Daroca - Ejea de
los Caballeros - Fraga - Jaca
Molina de Aragón-Monzón - Sa-
razona y Tortosa

Agencias en Ademuz

Oficina de cambio en la esta-
ción Internacional de Canfranc
BANCA - BOLSA - CAMBIO
- Caja de Ahorros -
Cuatro por ciento anual
Saldo en 31 de Diciembre de Diciem-
bre de 1930
PTAS. 52.244.803 '89
en 38.677 libretas en circulación

Los imponentes de la Caja de Aho-
rros del BANCO DE ARAGON tie-
nen, además de sus capitales impues-
tos, sólidamente invertidos, la garan-
tía del capital y reservas del Banco
que ascienden a
28.100.000,00 PTAS.
Préstamos con garantía de fincas
rústicas y urbanas por cuenta del
Banco Hipotecario de España, libres
de comisión.

Plaza de Aguirre, 3
SORIA

OSBORNE Y COMPAÑIA
CASA FUNDADA EN 1772
VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ
Puerto de Santa María (Andalucía)

Amontillado fino Coquintero. Amontillado Fino
- Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial -

Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

TALLER DE ARMERIA
DE
Andrés Pascual
Plaza Mayor núm. 8 SORIA

Arreglos de escopetas y toda clase de ar-
mas. Soldaduras a fuego en objetos de plata
y oro. Cajas de escopetas por finas que sean.
Dorados y plateados-Trabajos en bronce.

Precios económicos

PEDRO ESPINEL
Automóviles de alquiler
a 40 y 50 céntimos el kilómetro
Calle de Numancia, 41. Teléfono n.º 80
SORIA

Anúnciese V. en NOTICIERO

Hijo de **Santiago las Heras**
Tejidos. Pañería, Confecciones y
Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería
de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en
Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin
competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

REPRESENTANTES
Precios en pueblos y capitales importantes, para artículo
gran venta y comisión compatible con cualquier empleo
West—Apartado 748.—BARCELONA

Sarna-Roña
Se curan cómodamente en
diez minutos, sin baño, con el
Sulfureto Caballero
De venta en droguerías y far-
macias.

CINE IDEAL.-El Salón de Moda

- Noticiero de Soria -
Periódico defensor de los intereses de la
provincia, de gran circulación

Oficina y Talleres tipográficos, Plaza de Aguirre, 9, SORIA

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos
Se hacen toda clase de impre-
- - sos a precios económicos - -

FABRICA DE CAL DE José Dominguez
Existencia permanente de clase inme-
jorable a precios económicos.
PEDIDOS REAL N.º 79.—SORIA
Se sirve a domicilio

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias
España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA LA VIDA -

Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Ceregumil Fernández
Alimento vegetariano completo
Fernández y Ganivel MALAGA
De venta en todas las buenas farmacia-
cias.—SORIA

SOLDADURA AUTOGENA DE Julio Santa Maria
Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de
maquinaria en general, Soldadura autógena.
Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de ele-
mentos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los tra-
bajos en mecánica y ajustes.

Precos económicos

¡OH QUE PLACER DE UN DIA DE CAZA!
... si se lleva una escopeta Hispano Inglesa
Se remite catálogo gratis mencionando
este periódico y solicitándolo al
DIRECTOR DE LAS FABRICAS
HISPANO INGLESA - EIBAR

RECIBOS DE PRESTAMOS Y FES DE VIDA
de venta en la imprenta
de este periódico -

Lea V. «Noticiero de Soria»